



Robert Akrap: Ljudi ponekad nisu svjesni koliko je more opasno

JADRAN BABIĆ/CROPIX

KANAL 16 RADIOSLUŽBA SPLITSKOG 'PLOVPUTA' 24 SATA DNEVNO
BDIJE NAD POMORCIMA

Na moru glavu čuvaju radiovalovi

PIŠE DENIS KRNIĆ

Oni su nevidljivi čuvari pomoraca na Jadranu. Njih se, naime, može samo čuti. Preko brodskih radiostanica šalju brodovima meteorološka izvješća, upozoravaju ako se vrijeme na moru pogorša, javljaju na plutajuće opasnosti koje mogu oštetiti brod u plovidbi, pozivaju na pomoć brodu i pomorcima u nesreći... Ukratko, bdiju nad pomorcima i nećemo pretjerati ako kažemo da su prava produžena ruka svetog Nikole, zaštitnika pomoraca.

Naravno, riječ je o pomorskoj radioslužbi splitskog "Plovputa", jednoj od najvažnijih karika sigurnosti plovidbe na Jadranu. U splitskoj obalnoj radiopostaji danonočno dežuraju.

Zimi bonaca

– Ovi zimski dani su za nas bonacakad nemamo previše posla. Eter kanala 16 je uglavnom tih do travnja, kada počinje ludnica s turističkom sezonom – dočekuje nas Robert Akrap, voditelj smjene u "Plovputovoj" radiopostaji u Spinčićevoj ulici. Protokla, 2013. godina prošla je, veli voditelj Akrap, dobro, bez značajnih poziva za pomoć. Na svu sreću.

– Nijemci i Švedani su se pokazali kao pravi znalci mora i radiokomunikacije, svi govore engleski jezik, dok su Talijani ili Slovaci za poluditi. Ni slova engleskoga ne znaju izgovoriti. A ljudi ponekad nisu svjesni koliko je more opasno, posebno novopečeni moreplovcvi – kaže Akrap.

– Ljudi se ne smiju zavaravati da su s mobitelom sigurni na moru. Na brodu moraju imati VHF stanicu. Mobilni se nakon intenzivnih dvadesetak minuta korištenja isprazni, a akcije spašavanja znaju trajati satima. Osim toga, VHF kanal 16 slušaju svi pomorci, tako da najbliži brodovi, čim čuju po-

Ljudi se ne smiju zavaravati da su s mobitelom sigurni na moru. Na brodu moraju imati VHF stanicu. – kaže Robert Akrap, voditelj smjene u 'Plovputovoj' radiopostaji



'Plovputova' radiopostaja u Spinčićevoj ulici
JADRAN BABIĆ/CROPIX

Tri postaje

•• U sastavu "Plovputa" djeluju tri obalne radijske postaje: ORP Rijeka Radio, ORP Split Radio i ORP Dubrovnik Radio, na kojima se radijska služba odvija kontinuirano 24 sata dnevno tijekom cijele godine.

ziv za pomoć "may-day", mogu doploviti u pomoć. Na mobitelu vas ne može čuti nitko osim onog kojeg ste pozvali. Pa ni ispaljena signalna raketa nije od prevelike pomoći. Nije baš jednostavno u mraku locirati brod s kojeg je ispaljena raketa. Ako se raketa uopće uoči na vrijeme, a svaka minuta na moru je bitna. Pa ni radarom nije moguće uvijek pronaći brod, posebno ako su veći valovi, tada je radar gotovo slijep. Radiokomunikacija je ostala nezamjenjiva za spašavanje na moru – pojašnjava nam Akrap, nekadašnji radiotelegrafist koji je plovio na brodovima "Jadroplova", "Brodospasa", a u "Plovputu" je ukupno 20 godina.

– Imali smo usred kolovoza slučaj jednog Austrijanca koji je s Visa isplovio brodom prema Italiji. Usred izmaglice otkaže mu GPS. Nije znao kamo plovi, gdje se nalazi, je li na hrvatskoj ili talijanskoj strani Jadrana. Slijep nasred mora. Uz procjenu prijednog puta i rute, navodili smo ga radiokomunikacijom i čovjek je sretno došao do Zirja – ispričao nam je

Emitiranje preko sustava NAVTEX

•• Vremenska izvješća i upozorenja, kao i važna navigacijska upozorenja, Split Radio emitira i preko međunarodnog sustava NAVTEX. Osim NAVTEX-a, obalna radiopostaja Split Radio posjeduje i VHF DSC sustav, koji je isto tako integralni dio GMDSS opreme. Taj sustav služi za obavljanje permanentne službe bdjenja, odnosno odašiljanja i primanja poruka u vezi sa sigurnošću i pogibelji na moru.

Photo Finish



MARIO TODORIĆ/CROPIX



JADRAN BABIĆ/CROPIX

PROLJEĆE USRED ZIME

Procvata brnistra na Marjanu

Kalendarsko proljeće još je daleko, no topla zima prevarila je neke biljke. I dok je Pazar pun mirisnih mimoza, uobičajenih u ovo doba godine, šetače na Marjanu dočekuju grmovi brnistre posuti žutim cvjetićima. G.R.

UDRUGA HELP EU PROJEKT 'MLADI NA DJELU'

Volonteri, tko želi u Latviju?

•• Svi nezaposleni hrvatski državljani od 18 do 30 godina koji žele steći nova iskustva, putovati, naučiti novi egzotični jezik ili steći nova poznanstva, imaju idealnu priliku volontirati 12 mjeseci u Latviji. Riječ je o dijelu EU projekta "Mladi na djelu" Europske volonterske službe, koji traje 12 mjeseci, a odnosi se na rad s osobama treće životne dobi. Volontira se u Rujieni, počevši od veljače, odnosno ožujka, s tim da EU pokriva 90 posto troškova puta i 100 posto troškova smještaja, prehrane, treninga, socijalnog i zdravstvenog osiguranja, kao i osnove latvijskog jezika...

Svoj životopis i motivacijsko pismo na engleskom jeziku svi zainteresirani trebaju poslati na e-mail: help-split@st.htnet.hr ili na Facebook stranicu udruge HELP: help-udruga za pomoć mladima. Volonteri bi pomagali u organiziranju događaja i aktivnosti za starije osobe, njihovo fotografiranje i objavljivanje na društvenim mrežama. Bit će im osigurana tri obroka i živjet će u društvenim objektima u trokrevetnim ili dvokrevetnim sobama. Volonteri će raditi osam sati dnevno, s tim da će slobodne dane imati subotom i nedjeljom. Više informacija može se dobiti u udruzi HELP. N.L.